

Mártély családbarát önkormányzat lett

A helyi általános iskola megtartása érdekében telkeket adományozott a mártélyi képviselő-testület, ezért a Nagycsaládosok Országos Egyesületétől (NOE) megkapta a község a Családbarát önkormányzat-díjat. Balogh Jánosné polgármester tegnap vette át a kitüntetést a fővárosban. A megyében Mártély az első olyan település, amely ezzel a díjjal büszkélkedhet.

A népesedés világnapja alkalmából tegnap Budapesten, a NOE székházában hat magyarországi település képviselői vehették át a Családbarát önkormányzat-díjat. Sopron, Szolnok, Zalaegerszeg, Fertőszéplak és Tápszentmiklós mellett Mártély is megkapta a kitüntető címet.

– Három esztendeje osztjuk ki ezt a díjat azoknak az önkormányzatoknak, amelyek kisgyermekes családok életét könnyítő intézkedéseket hoznak, illetve újabb nagycsaládok betelepítésével mentik meg oktatási intézményeiket – mondta lapunknak *Kormosné Debreceni Zsuzsa*, az egyesület szociálpolitikai ügyvivője.

Az első ilyen díjat még 2004-ben Kaposvár kapta. A mostani hat díjazottal együtt már tíz önkormányzat büszkélkedhet ezzel a címmel. Most a szokásosnál azért díjaztak több önkormányzatot, mint a korábbi két esztendőben, mert a NOE az idén ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját.

A mártélyiak nevében *Balogh Jánosné* vette át tegnap a díjat a fővárosban. Az 1300 lelkes községben ugyanis még a nyár elején négy ingyentelket sorsoltak ki nagycsaládosoknak. Mivel az érdeklődés óriási volt, jövő tavaszszal újabb nyolc telket oszt ki az önkormányzat.

– Összesen húsz család érdeklődött az ország minden pontjáról Mártély iránt. Közülük nem mindenki akart telket, voltak, akik „csak” házat vennének, vagy albérléssel költöznének. Szeretnénk, ha mihamarabb mind a húsz familia mártélyi lakos lehetne – mondta a község első embere.

Korábban már beszámoltunk arról, hogy Fortuna az első körben a galgamácsai (Pest megye) *Oravecz József*éknek, a császári

(Komárom-Esztergom megye) *Rigó József*éknek, a szegedi *Zámbori Zoltán*éknek és a szentesi *Berki Sándor*éknek kedvezett.

Rigóék már meghírdették császári házukat. Mihelyst túladsz rajta, már el is kezdik az építkezést az új, mártélyi ingatlanukon. Azt szeretnék, ha minél kevesebb hitelt kellene felvenniük az építkezéshez. Ehhez az kell, hogy jó áron adják el jelenlegi otthonukat.

A mártélyi képviselők azért döntöttek a telekadományozás mellett, mert a 2008/2009-es tanévtől csak az az általános iskola tarthatja meg önállóságát, amelyben a hetedik és nyolcadik osztályban többen tanulnak, mint tizenöt. Mártélyon az idei tanévet 115 diákkal zárták. Húsz nyolcadikos ballagott el, de csak nyolc elsőst írtattak be szüleik. A nagycsaládosok beköltözésével viszont jövőre kilész a létszám.

KORMOS TAMÁS

KINEK? MIÉRT?

A két másik díjazott kisebb település, Fertőszéplak és Tápszentmiklós – Mártélyhoz hasonlóan – iskolája megtartása érdekében nagycsaládosoknak felajánlott ingyentelkek miatt kapta ezt a címet. A szolnokiak és a soproniak azért, mert a helyi tömegközlekedésben jelentős kedvezményt adnak, illetve ingyenességet biztosítanak a több gyermeket nevelő családoknak. A hűség városában ezen felül több programot is szerveznek nyaranta a nagycsaládosoknak. Zalaegerszeg önkormányzata pedig még 2004-ben tizedáron adta az építési telkeket a nagycsaládosoknak, valamint emellett megalkották a Nemzedékek kézfogása című rendezetet, amely anyagi segítséget nyújt a fiatal házasságok újszülött gyermekei érkezésekor.

A Pálffy család nem megy hajléktalanszállóba

A rendőrök hazavitték a gyereket – a rókusai erdőbe



Pálffy Antal egy hónappal ezelőtt költözött családjával a rókusai kiserdőbe

Fotó: Segesvári Csaba

Folytatás az 1. oldalról

Pálffy Antal előtt, egy felfordított fotelen rádió szól. – Ezt is hallgattuk. Csodálkoztunk is, amikor bementünk, hogy Pálffy Dani elveszett. Egyébként már hatéves. Csak rövid időre hagytuk magára, míg elmentünk a postára megkérdezni, mikor jön a nyugdíjam. Volt nekünk albérltünk, de nem tudtuk fizetni a rezsit. Dolgoztam építkezéseken, utoljára a Dorozsmai úton, de nem fizettek ki. Azt mondták, majd jöjjenek vissza, ha lesz könyvem, és akkor beszélhetünk. Ők mehetnek albérlébe – mutat felesége és fia felé –, de rajtam rög-

tön látják, hogy cigány vagyok. A bőröm elárul.

A Pálffy család egy fekete fóliával letakart sátorban alszik a magasra nőtt gaz és a szeméttenger között. Téglára fektetett fémtálcán főznek. Néha a környékben lakóktól kapnak ételt, használt ruhákat. Nemezszer meglópták már őket, kiszurkálták biciklijük kerekét, erdőlakónak csúfolták a környékbeli huligánok. Vízet a Franciahegyről, egy artézi kútból hoznak, abból fürdetik kétnaponta a gyerekeket. A lányuk iskolába jár, fiuk szeptemberben lesz első. Mindketten éltek már nevelőotthonban, de szüleik mindig kihozták őket, mert ahogy ők fogalmaztak: nem

tudnak nélkülkü megenni. Hajléktalanszállóba nem mennek, mert ott szétválasztanák a családot.

– A szemétből guberált alumíniumért és rézért kapott pénzzel egészítem ki a rokkantnyugdíjamat, ami harmincezer forint, és az ötvenezer forint családi pótlékot, amit a gyerekek után kapunk. Ez éppen elég az ételre és a ruházódásra – mondja a családfele. – A feleségem négy hónap múlva szül. A gyámügy tudja, hogy itt élünk. A családsegítő ide, az erdőbe hozza a papírokat, feltesz egy-két üres kérdést, aztán sarkon fordul, és elmegy.

B. B. A.

Önkormányzati bölcsődék jövő hónaptól gyermekmegőrzést vállalnak

Olcsóbb, mint a bébicsősz

A tizenöt szegedi önkormányzati fenntartású bölcsődében lehetőség lesz néhány órára elhelyezni a három év alatti gyermekeket. A szolgáltatás óránként négyszáz forintért, és maximum havi tízszer vehető majd igénybe.

A szegedi önkormányzati fenntartású bölcsődék augusztus elsejétől új lehetőséggel várják a szülőket. Óránként 400 forintért bármelyik intézményben elhelyezhető az az három év alatti gyermekek, akik egyébként nem vesznek igénybe bölcsődei ellátást. A kezdeményezés célja, hogy kielégítsék az időszakos gyerekekre felmerülő egyre nagyobb igényt, és némi pluszbevételhez jussanak. A szolgáltatás azoknak a szülőknél lesz segítségére, akik csak néhány órát szeretnének távol tölteni gyermeküktől.

– A családok – az átmeneti üres férőhelyeken – egy nap maximum négy órára, egy hónapban pedig legfeljebb tíz alkalommal vehetik majd igénybe a szolgáltatást. Az óradíj összegét az indokolja, hogy a gyermeket biztonságos, szakértő gondozónő látja el, ellentétben a bölcsiben lévő játszótérrel, ahol a szülő is folyamatosan jelen van és kiveszi a részét a gondozásban – magyarázta *Lihótzkyné Láng Ildikó*, a szegedi bölcsődék igazgatónöje. Azt is megtudtuk tőle, az új szolgáltatástól függetlenül továbbra is átlagosan nyolc gyermek jut majd egy bölcsődei gondozónőre.

A feltételeket természetesen szabályzatba foglalják majd. A „megőrzésre” bölcsődébe vitt gyermekek egészségi állapotáról nem kell orvosi igazolást bemutatni, hiszen ez megoldhatatlan: éppen az az újdonság a szolgáltatásban, hogy a szülő spontán módon veheti igénybe, mondjuk ha előre nem lát-



Óránként 400 forintért bármelyik intézmény befogadja a kisgyerekeket

Fotó: Segesvári Csaba

ható, nem tervezett elfoglaltsága akad, vagyis nincs idő orvosi igazolást beszerezni. Mindenesetre az elhelyezés feltétele lesz, hogy a gyermek egészséges legyen, állapota ne igényeljen semmilyen gyógyszeres kezelést.

Szegeden jelenleg 15 önkormányzati bölcsőde üzemel, melyek kéthetes takarítási szünet-

re zárnak be a nyáron: hat intézmény július 23-ától augusztus 6-áig tart nyári szünetet, majd augusztus 6-ától 17-éig további kilenc bölcsőde lesz zárva. Az éppen nyitva lévő intézmények teljes körű ellátást biztosítanak, és várják a bezárt bölcsődébe járó gyermekeket is.

K. T. I.

HÍREK

ÁELLENŐRÖK SZEGEDEN

A Szegedi Vízmű Zrt. nem végeztet külső céggel vízvizsgálatot – közölte a szolgáltató. A napokban több jelzést kaptak ügyfeleiktől, hogy egy kft. nevében telefonon hívják őket és időpontot egyeztetnek velük állítólag a szegedi vízműre hivatkozva, „ivóvízvizsgálathoz”. A Szegedi Vízmű Zrt. mintavételt – bejelentés esetén – kizárólag saját szakembereivel végeztet, ők vízműves igazolvánnyal rendelkeznek.

KÓRHÁZI ELISMERÉSEK

Semmelweis-napi ünnepséget tartottak a szegedi városi kórházban, a rendezvényen számos kitüntetést és elismerést adtak át. Herczeg János egyetemi tanár, akadémiai doktor több évtizedes kimagasló szakmai munkásságának elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából Pro Sanitate miniszteri kitüntetésben részesült. 25 éves intézményi szolgálatért járó arany gyűrűt kapott Dóró Géza főorvos, Laczkó Jánosné asszisztens, Nárai György osztályvezető főorvos, Ökrös Ida adjunktus, Rozzkó Tomisláv főgyógyász. 25 éves közalkalmazotti jogviszony utáni jubileumi jutalomban részesült Bakó Éva orvos, Barna Éva asszisztens, Bíró Andrásné segédápoló.

A GYÓGYULÁS ARCAI

A gyógyulás arcai címmel rendeznek szabadtéri fotókiállítást májól vasárnapig a szegedi Klauzál téren. A szegedi gyermekklinika és az intézményt életmentő berendezésekkel támogató Danone által ma 11-kor szervezett megnyitón három előadás is elhangzik. Kiss Beáta, a Danone Kft. külső kapcsolati igazgatója beszél támogatási programjuk eddigi eredményeiről, majd Ványai Éva, a közgyűlés egészségügyi bizottságának vezetője a társadalmi felelősségvállalás fontosságáról, végül Bartók Katalin főorvos a daganatos gyerekek gyógyításáról.

Ahol kiteszik a táblát, életbe lép



A szegedi önkormányzat májusban döntött, és már majdnem mindenhol fel is szerelték az új, harminc kilométeres sebességkorlátozó táblákat. A 339 figyelmeztetés követelményeként Alsóváros, Kecskéstelepen, Újszegeden a Bérkert utca-Tanács utca-Fő fasor-Temesvári körút között, illetve a Kálvária sugárút-Dugonics tér-Petőfi sugárút-Moszkvai körút által határolt területen lassítani kell. Tegnap Petőfitelepen is szerelték a táblákat, a hónap végére készülnek el

Fotó: Gyenes Kálmán